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Sokan nem tudják, 
hol van •! világ 
vége. Vasárnapig 
nekünk sem volt 
képünk róla. Most 

. már van. A »világ 
vége« bejáratát egy tábla jelzi ez­
zel a felírással: »Ganz strand.«

De menjünk sorjába. Weekend- 
rovatunkjelszava: »ötszázezer em­
ber a szabadba!« volt. Erről az áb­
rándról le kellett egyelőre monda­
nunk, mert a közlekedés ezzel a 
nagyraméretezett feladattal ma 
még nem tud megküzdeni. Egyre 
fejlődő, minden panaszt meghall­
gató és orvosoló közlekedésünk 
kétszdz-kétszdzötvenezer weeken- 
desőt aránylag zökkenőmentesen 
tud, már most is a zöld helyek 
közelébe szállítani. A jól kiaknázott 
és minden igénynek megfelelő 
weekendterületazonban kevés. Ezért 
keresünk vasárnapról-vasárnapra 
kétszázötvenezer ember számára új 
vveekendlehctöségeket.

Az egyik legsokoldalúbb, leg­
szebb és legváltozatosabb terület 
a budai oldalon o, fővárostól északra 
terül el. Természetszerűleg tisz­
tább itt a Duna mint délre, gyö­
nyörű vidék: közeli hegyek küldik 
erdők friss levegőjét, a szűkülő 
völgyben gyümölcsösök váltakoz­
nak kulturált veteményesekkel, a 
Dunapart romantikusan kanyargós, 
kisebb-nagyobb szigetek csábítanak 
robinzoni életre, egyszóval minden 
megvan ahhoz, hogy Óbuda és 
Szentendre között épüljön fel »a 
magyar Didó.«

A Római-partot már régóta felfe­
dezték a pestiek és kedvelt 
weekendhelye a dolgozóknak. Kifo­
gásainkat és a tennivalókat ezeken 
a hasábokon már egyízben elmon­
dottuk. Pünkösdfürdő egyike a 
legszebb strandjainknak. Pünkösd­
fürdőtől Szentendréig azonban, épp 
a Duna egyik legszebb szakaszán 
csak a »Szomjas krokodilusz-hoz 
címzett csónakos-fogadó mered 
egyedül, árván és szomjasan a cso­
bogó vízre; körötte a pusztaság.

Óbudán a 34-es autóbuszra ülnek 
fel azok, akik Pünkösdfürdőig

akarnak kijutni. Ez kitűnő közleke­
dés, csak az a baja, hogy félórán­
ként indul és a zord ellenőr —  fel­
sőbb utasításra hivatkozva — akár­
mennyire is túlzsúfolt a kocsi és 
akármennyién is lemaradnak róla, 
újabb félórán belül nem hajlandó 
másik buszt indítani. Végre azon­
ban elindul a roskadozó kocsi, de 
mindjárt az út kezdetén, a régi, 
hibás útépítési politika öröksége­
képpen szűk, zsúfolt forgalmú 
utcákon át hosszadalmas kerülőt 
tesz.

Rómaifürdötöl az út megint na­
gyon szép és széles és az autóbusz 
vidáman fut. egyre több leszálló 
utasától megkönnyebbülve. Pün­
kösdfürdő végállomásig. Most már 
gyalog megyünk tovább az egyre 
jobban eltűnő út nyomán. .4z auto- 
buszvégállomásnál a betonnak vége. 
Sebaj, van még egy szép széles és 
bukdácsolható kövekkel teletűzdelt 
szekérút. Szinte élvezet rajta a gya­
loglás, csak az a furcsa, hogy men­
nél tovább megyünk rajta, annál 
szükebb lesz. Olyan érzésünk van, 
mintha egy folyón fölfelé men­
nénk, annak eredete felé, A pün­
kösdfürdői strand kerítésének vé­
génél közvetlenül a Főváros 
weekendtelepe: a BSE előtt az ed­
digi szekérút már nem több, mint­
egy két méter széles homokos gya­
logösvény. Van egy érdekes meg­
figyelésünk: az autóbusz végállo­
másánál velünk együtt még leg­
alább harmincán szálltak le és in­
dultak neki ennek az útnak, ü gy, 
ahogy ez az út romlik és keske- 
nyedik, úgy maradoznak le róla a 

weekendezők és mennek a part- 
melletti házikók irányába. De ezek 
az egyesületi színes kis házak és 
weekendtelepülések is egyre gyé­
rülnek az elfogyó út arányában. 
A BSE után talán 600 métert te­
szünk meg a földes gyalogúton, 
amikor egy tábla állja ei útunkat:
»Ganz-strand«, bár viselhetné, nyu­
godtan ezt. a feliratot is : »A világ 
vége«.

üt, utas és weekendtelep itt mát* 
egyáltalán nincs. Azért nincs út, 
mert nincs weekendtelep vagy 
azért nincs weekendtelep. mert

nincs út? —  ez a kérdés, válassza­
tok! Az a bátor utas, aki mégis! 
erre veszi az irányt, hamar választ: 
mindennek az út az oka. Már mint 
hogy az, amelyik nincs. A Ganz- 
strand tábla mögött a római légiós 
őrszemek igényét sem kielégítő 
vadcsapás nyomai fedezhetők fe l: 
a gyalogosok csapása. A kiküldött 
munkatárs í'oszíadozó szandáljára 
mered és azon töpreng: vájjon mit 
vétett, hogy a főszerkesztő ezzel a 
büntető-expedícióval bízta. meg. 
Ihol-ehol talajvíz tör fel, újabb csa­
pás árasztja el a csapást és nem 
lehet mást tenni, csak lehúzni a. 
szenvedő szandált, térdig tűrni a 
nadrágot és latyakölni a latyakban. 
A táj szépsége sok mindenért kár­
pótol. A legideálisabb hely arra, 
hogy itt építsék fel a dolgozók Li- 
dóját. Eta kiépítenék az utat, »egy 
csapásra« weekmdparadícsomot 
lehetne idevarázsojní. Az üzemek 
ideépítenék klubjaikat, csónakhá­
zaikat. A kirándulók friss dunai 
fürdő után indulhatnának neki a 
közeli hegyeknek. Legjobban talán 
az evezősök örülnének. Jó auto- 
buszközlekedéssel ezen n, felépülő 
úton gyorsan és kényelmesen érnék 
el a fővárostól messze északra tele­
pülő csónakházakat és nem kellene 
többé féldélelőttön keresztül tartó 
»csalinkázással« tekeregni a. zsú­
folt újpesti és Római-parton. Min­
dig ez volt az evezősök vágya: 
minél északabbról indulni. A  leg­
kedveltebb csónakkirándulás —  a 
szentendrei kisdunaágon elérni a 
gyönyörű hegyvidéket —  nem lesz 
többé kétnapos robot, hanem ké­
nyelmes és gyönyörű vasárnapi 
kirándulás, ha a Pünkösdfürdőtől 
északra ¡megépülnek az új csónak- 
házak. De ez az út nemcsak a ma­
gyar Lidó születését jelentené, ha­
nem Szentendrénél betorkolhatna a 
már kész és kitűnő állapotban lévg 
dömösi műútba. Ezzel elérhetővé 
tenné a weekendezők számára a 
magyar Semmeringet is : a Pilis
világszép dunai szakaszát,

• A kívánt út a Margit- és Árpád- 
hid, Római- és Pünkösdfürdő, 
Szentendre és Dömös között készen 
van. Megépíteni Óbuda és Aquin- 
kum, Pünkösdfürdő és Szentendre 
között kellene csak. Micsoda 
nyüzsgő forgalom, micsoda vidám 
weekencihangulat lenne itt a magyar 
Lidóni Hogy örülnének ennek a 
környező falvak, amelyek az ide­
genforgalom kapcsán' új piacot 
nyernének! Szinte a talpa, alatt 
érzi már az utat »csapáson« bak. 
tató, poros és elkeseredett, kikül­
dött vándor, amint eléri Szent­
endrét, az egres hazáját és nagy- 
kalapu piktorok színes tanyáját, 
ahol mindenki mosolygós, boldog 
és optimista, mert alighogy el­
indult az ötéves terv, itt- máris 
építik a megígért vízvezetéket.


